

青石板、红砖巷

在多少个深夜里,我总会梦到一条铺着青石板的红砖巷,巷子深处有一位高大的老人坐着小马扎在一个屋檐下打盹,似乎在等着我。

这个老人是我的太爷爷。从我记事起,我就一直这样叫他。直到后来上了学,我才知道太爷爷书面语的叫法是“曾祖父”,是爷爷的爸爸的意思。那时的我总想,爷爷的爸爸啊,年纪很大很大了吧,大概和院子里那棵参天大树的年纪一样大吧。因为老师说过,大树的年纪靠年轮可以看出来,院子里的大树粗得我抱不过来,所以太爷爷应该和它一般年纪吧。那时的太爷爷已经年过古稀了,平日里,父母在工厂上班,太爷爷就成了父母不在时照顾我的人。早上起来太爷爷会热一盆牛奶,祖孙两个人一起喝,晚上怕黑就去他那里和他一起睡……时间一点点过去,太爷爷愈发苍老,而我,渐渐地长大了。

上了初中以后,我们一家搬了新家,太爷爷患了老年痴呆症,随着爷爷一同搬进了城里。我时常在周末的时候去爷爷家,探望已经不太认识我们的太爷爷。再后来,我上了高中,太爷爷的身体状况不太好了,高二的一个中午,我听母亲说太爷爷快不行了,我急忙飞跑着过去看他。在他的卧室里,看到骨瘦如柴的老人躺在床上,我的眼泪拼了命地涌出眼眶,泪眼模糊,我仿佛又看到了儿时同样躺在床上,但惬意健康的太爷爷……我终于明白了什么叫作“子欲养而亲不待”,原来“亲”指的不仅仅是父母,是自己的至亲之人。

一晃,太爷爷已经去世四年多了。最近听说红砖巷也要拆除了。在一个雨天,我又回到了这条巷子,踏着熟悉的青石板,回到了那间承载着我与太爷爷记忆的屋子前。我向红漆铁门看去,当初对我来说很高的门框,如今和我差不多齐平了。那一刻,我多想门后还能传来熟悉的声音呼唤着我的名字,多想亲切地叫我名字的人还在……

作者:李旭升

学校:银川科技学院

小鸟旅行记

我一直有一个梦想,就是变成一只小鸟,自由翱翔在祖国的大好河山之间。

“轰隆隆”一阵雷鸣,我从睡梦中惊醒。此时的我居然躺在一棵大树的鸟巢里,抬抬手,映入眼帘的是一双翅膀,再看看周身,呀!我真变成了一只小鸟!我开心极了,立刻挥动着翅膀冲向天空。

不知飞了多久,我向下看去,只见云山苍苍,江水泱泱,天高水长间我看到了一条气势非凡的巨龙,蜿蜒起伏。这是长城!它的雄伟、壮丽,令我震撼,让我赞叹不已。

我展翅向位于祖国西北的宁夏沙湖飞去。沙湖,是以自然景观为主体的国家5A级旅游景区,被誉为“世间少有”的文化旅游胜地。沙湖既有江南水乡的秀丽,又有塞北大漠的雄浑。水环着沙,沙拥着水;沙、水相偎,相映成辉。这里的沙,一望无际、似缎似绸;这里的水,碧波荡漾、翠色如翡。沙、水间,万千气象。

后来,我还飞到了位于祖国南部的海南省。这里风景优美、气候湿润、物产丰富,是个宜居的好地方。海水中有各种各样的珊瑚,有的像绽开的花朵,有的像鹿角,成群结队的海洋生物在珊瑚间穿梭……

我的祖国广阔壮丽,我爱这大好的河山!

姓名:马煜宸

学校:银川市景城一小六(1)班

指导老师:黄彦涛

一束阳光

阳光能够给人们带来温暖,也总是能够点燃起希望。在我的心中,我的物理老师就是那一束阳光。

打小我就是个不善言辞的孩子,妈妈总说我嘴笨,我想为自己辩解,可话到嘴边,就是说不出来。不光在家里我不爱说话,在学校也一样,我总觉得自己的语言组织能力差,生怕一开口词不达意会遭到同学们的笑话。越不敢说就越不会说,课间同学们讨论、闲聊的时候,我成了一个默默的聆听者。久而久之,基本也没有人关注我了。

直到八年级的一堂物理课,我的世界从此被打开了,有阳光照了进来,明晃晃的,好温暖。其实那是一堂再平常不过的物理课,虽然我平时非常喜欢物理知识,但和其他课一样,我从来都不举手回答问题。那天的课上到了一半,老师突然点了名我的名字叫我回答问题。我紧张极了,强忍着忐忑,缓缓站了起来,老师说:“你给大家总结一下,凸透镜的成像规律。”其实,我前一天还复习过这部分内容,但当时一紧张,大脑一片空白,磕磕巴巴了半天也没有说出个所以然,我的脸当时红得感觉快渗出了血,额头的汗都滴落了下来。

看出我的紧张与窘迫,物理老师走到我身旁,拍了拍我的肩膀,柔声鼓励我:“来,不要着急,老师和你一起总结。首先,当物体在一倍焦距以内,会成什么像?”我思考了一下,小声说:“成正立、放大的虚像,是放大镜的原理。”“看!多好多棒!接着来,你按照这个思路再给大家详细讲解一下好不好?”我抬起头,看到老师鼓励的眼神,我点了点头,继续往下说:“当物体在一倍焦距到二倍焦距之间时,成倒立、放大的实像,是投影仪的应用……”在老师的引导和鼓励下,我终于敢抬头回答问题了。

自从那节物理课以后,我奇迹般地不再害怕回答问题了。因为我知道即便我回答错了,后果也不会有我想象中的那么可怕。

物理老师对我的肯定就是照进我心里的那束阳光,这光温暖了我、照亮了我。

小记者:沈岩熙

学校:银川市金凤区良田回中八(8)班

指导老师:王新君

欢迎大中小学生投稿!

拒绝一稿多投!

投稿邮箱:350613861@qq.com

暖心的事儿

时间流逝,带走了生活的点点滴滴,但一些事情、一个人,却一直留在了我的心里。

事情从前一段日子妈妈的脚受伤说起,妈妈躺在家里不能动弹,偏巧赶上爸爸每天都要值班,根本没时间照顾我和妈妈。这可怎么办啊?正在一家人愁眉不展时,我想起了住在同一个小区的张阿姨,她原来是我家对门的邻居,我家与张阿姨家一直相处得很好,后来她家搬到了小区另一栋楼。我想能不能请张阿姨帮忙呢?妈妈不好意思地给张阿姨打了电话,说了原委。放下电话不久,就听到悦耳的门铃声,我飞快地跑到门口,通过猫眼看到了笑容可掬的张阿姨。我迅速打开门,张阿姨走到床边,慰问了妈妈,和妈妈商量了帮忙照顾我们的事情。张阿姨临走的时候对我说:“丹丹,你真聪明,有什么事记得给我打电话吧。”张阿姨真的是我们家的大救星!我又高兴又感动。

从此,张阿姨开始了定期的“家访”。每天早上,她会准时来按门铃,有次因为我起得晚,害得她在门外等了好一阵,我充满歉意地打开了门,还没等我道歉,张阿姨就笑着对我说:“早上好呀!丹丹,我做了些早餐,快趁热和妈妈一起吃吧!”……差不多一个月的时间,张阿姨每天都会来,早上送些吃的,中饭、晚饭也会过来询问我和妈妈的意见,给我们做饭或买饭,并不时鼓励我、安慰我、关心我,每次离开我家的时候还会给我比划一个加油的手势。我觉得自己真幸运、真幸福!

都说远亲不如近邻,真庆幸我们拥有这样一位好邻居!我每天都期盼着张阿姨的到来。一次次,看着和蔼可亲、匆匆离去的阿姨,都有暖流涌入我心里。

未来,我也要成为这样一个温暖的人,去点亮更多人的生活。

小记者:张丹

学校:银川市第二十一小学湖畔分校

指导老师:罗晶

我爱军棋

爸爸为丰富我的课余生活,给我买来了一副军棋。自从有了军棋后,我就被它深深地吸引住了。

每天上完课,抓紧时间完成作业后,我就迫不及待地爸爸进行“战场”对决。刚开始的时候,我都是很快就灰头土脑地败下阵来,虽然对军棋的规则和玩法还不是很熟悉,需要一点点的探索和实践,但是凭借着浓厚的兴趣,我从来没有气馁过。爸爸对我说:“下军棋是有口诀的,例如:旅师堵门口,炸弹跟后头。疑似军司冲,炸弹往前轰……”“嘿!没想到小小的军棋有这么多样。”我自言自语道。

这个周末,我又和爸爸用军棋对战了一场。开始,我按照爸爸教的口诀方法进行排兵布阵,我把炸弹分别放在师长和旅长的后面,司令和军长紧随其后,团营长摆中间挡敌弹……这次我要趁爸爸不备,杀他个片甲不留。我用师长当开路先锋,没想到爸爸把司令摆在了第一排,出师不利,好可惜!我又用炸弹开炸,爸爸似乎猜透了我的心思,用工兵把我的炸弹炸飞了。爸爸用军长攻了上来,而我的司令已经就位,逮了个正着!看到爸爸“牺牲”了军长,我哈哈大笑,瞬时来了精神,重振旗鼓突出重围,抓住对方的弱点,突袭逆转。爸爸在我的强大攻势下,兵败如山倒,我顺利地杀入敌方大本营扛上军旗,最终赢得了这场战斗的胜利!“我赢了!我赢了!”我高兴地欢呼起来。

军棋有时可以多胜少,有时又可以少胜多;它虽然是纸上谈兵,但是真实反映了战场上的瞬息万变。在这小小的方寸之地,我体会了跃马疆场的英雄梦想。我越来越喜欢下军棋了。

小记者:赵雨辰

学校:银川市二十一小学北苑分校四(3)班

指导老师:顾亚丽